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Επιτυχές Συνέδριο

Δημόσιες Πολιτικές για την εδαφική συνοχή 
και την Βιώσιμη ανάπτυξη 

Η περίπτωση της Μεσογείου
Με ιδιαίτερη επιτυχία ολοκληρώθηκαν τον παρελθόντα Μάρτιο τρ. έτ. στο Γαλλικό 

Ινστιτούτο Αθηνών οι εργασίες Διεθνούς Συνεδρίου με θέμα: Δημόσιες Πολιτικές για την 
εδαφική συνοχή και την βιώσιμη ανάπτυξη: σε ποιο σημείο ευρισκόμεθα στην περιοχή 
της Μεσογείου;».

Οι εργασίες του Συνεδρίου ετέλουν υπό την αιγίδα της Βουλής των Ελλήνων, των 
Υπουργείων Οικονομίας/Οικονομικών, Εσωτερικών και Πολιτισμού και της Γαλλικής 
Πρεσβείας στην Ελλάδα.

Κεντρικό αντικείμενο του Συνεδρίου ήταν η αποτίμιση του έργου της Γαλλικής Προε
δρίας της Ε.Ε. επί του ζητήματος της εδαφικής συνοχής και στόχος η ανάπτυξη του δια
λόγου και των συνεργειών για μία «Μεσογειακή απάντηση» έναντι της «Πράσινης Βί
βλου για την εδαφική συνοχή», (η οποία έχει δημοσιοποιηθεί την 6η Οκτωβρίου 2008 υ
πό της Γενικής Διεύθυνσης Περιφερειακής Πολιτικής της Ε.Ε.).

Η σχετική πρωτοβουλία ανήκει στο Διεθνές SD-Med (Διεθνής και Ελληνο-Γαλλική 
Πρωτοβουλία), στοχεύουσα στην προώθηση και στην ανάπτυξη Επιστημονικής και Τε
χνικής Συνεργασίας μεταξύ Φορέων διαφορετικών Επιπέδων: Διεθνών, Ευρωπαϊκών, 
Εθνικών, Περιφερειακών,Τοπικών, Οργανώσεων και Ομάδων Πολιτών, εμπλεκομένων 
ενεργώς σε ζητήματα εδαφικής συνοχής και αειφορίας εντός της λεκάνης της Μεσογείου.

Μεταξύ των Εισηγητών συγκαταλέγονται Υπουργοί, Γενικοί Γραμματείς Υπουργείων, 
Πρέσβεις, Πρυτάνεις και Καθηγητές Πανεπιστημίων και ΑνωτάτωνΤεχνολογικών Ιδρυ
μάτων, Ειδικοί Επιστήμονες, Ανώτατα Στελέχη Διεθνών Οργανισμών και της Δημόσιας 
Διοίκησης κ.ά.

Οι Εισηγητές έστιασαν την προσοχή τους στις ιδιομορφίες της περιοχής της Μεσογείου 
και των Βαλκανίων και στις Πολιτικές και τα Επιχειρησιακά Προγράμματα, τα οποία προ
ωθούν την εδαφική συνοχή, με έμφαση στις Νησιωτικές, Παράκτιες και Ορεινές περιοχές.

Παραλλήλως ανέδειξαν την συμβολή του Πολιτισμού, ως εργαλείου συνοχής.
Πέραν των σημαντικών Εισηγήσεων ιδιαιτέρου ενδιαφέροντος ζητήματα απετέλε- 

σαν θέματα «Συζητήσεων ΣτρογγυλήςΤραπέζης», όπως:
Από το Γαλλικό Μοντέλλο Χωροταξίας στο Ευρωπαϊκό: Ποιο το μέλλον της εδαφι

κής συνοχής στην Ευρώπη;
Υπηρεσίες γενικού ενδιαφέροντος και Κοινωνία της Πληροφορίας στη Μεσόγειο: 

Κοινές Αξίες της Ε.Ε. και ψηφιακή Οικονομία στην υπηρεσία της συνοχής.
Βιώσιμη ανάπτυξη και κλιματική αλλαγή κ.ά.
Η γενική εικόνα των Συμμετεσχόντων για τις εργασίες του Συνεδρίου ήταν ιδιαιτέρως 

θετική, ενώ εξ άλλης πλευράς υπεγραμμίζετο το ιδιαζόντως σημαντικό στοιχείο των εν- 
διαφερουσών ετερόκλητων Εισηγήσεων.
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